Рекомендации родителям для развития воображения дошкольника
Игровая деятельность. Важным моментом в развитии воображения ребенка играет роль бросовый (коробки, катушки, обрывки ткани, бумаги) и природный (шишки, веточки, желуди) материал; включение предметов в несвойственные им ситуации, наделение несвойственными функциями и соединение непохожих объектов в новый образ. Важно научить ребенка формулировать предварительно различные по степени сложности замыслы и реализовывать их.
Формирование критичности мышления («Так бывает или нет?») тоже вносит свой вклад в развитие воображения, определяя критическое отношение и к образам своей фантазии. Руководство воображением требует от взрослого создания проблемных ситуаций, которые не имеют однозначного решения и ситуаций, когда средства решения не определены.
В младшем дошкольном возрасте целесообразно занять позицию незнающего, неумелого, чтобы с помощью реплик и вопросов к ребенку расшатать шаблоны, показать, что одна и та же задача может решаться по-разному. В 4-5 лет стимулом является соревнование со сверстниками, которым руководит взрослый: «Кто придумает интереснее?», «Кто придумает иначе, чем у товарища?» А для старшего дошкольника следует создать такие условия, чтобы он сам встал в обучающую позицию, особенно в отношении младших детей, рассказывая им сказки, показывая инсценировки, организуя игры. 
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