Услуги гигиенистов становятся востребованными
В 2022 году в областной больнице №4 (г.Ишим) 12757 человек посетили гигиенистов стоматологических. Как отмечают специалисты, их услуги становятся более популярными и востребованными.
Забота о здоровье полости рта - это не только своевременное лечение или удаление зубов, но и грамотно организованная профилактика. Если пациент хочет, чтобы пломба не выпала в ближайшие месяцы, а деньги, потраченные на лечение, не были выброшены на ветер, то необходимо провести тщательную подготовку полости рта к предстоящему лечению и не забывать периодически посещать стоматологию именно с профилактической целью. 
«Чистка отложений (так называемый «зубной камень»), профессиональная чистка зубов с применением качественных паст и инструментов - это малая часть того, что входит в обязанности гигиениста стоматологического, - рассказывает заведующий отделением-врач-стоматолог-терапевт областной больницы №4 (г.Ишим) Людмила Кузьминична Маурина. - К сожалению, значительная часть наших пациентов не уделяет уходу за полостью рта должного внимания». 
Александра Алексеевна Мошкина и Виктория Алексеевна Солнцева убирают отложения (которые, даже будучи совсем небольшими, наносят значительный вред зубной эмали и деснам), а также обучают навыкам здорового образа жизни и правильного ухода за зубами. И если пациенты прислушиваются к их советам, то уже на повторном приеме виден хороший результат. Как правило, гигиениста надо посещать хотя бы раз в полгода.
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